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2019. évi LXXX. torvény 11. § (2)
Versenyzéi kod: / 10 / 50715 10 05 Gépésztechnikus CAD-
CAM szakmairany

Fontos tudnivalok
Kedves Versenyzo!

Az irasbeli feladatsorban a feladatok kozott néhany esetben kapcsolat lehet! Javasoljuk, hogy

elészor olvassa végig a feladatokat, a megoldast az On szdmara egyszeriibb kérdések

megvalaszolasaval kezdje.

A feladatok megoldéasanal ligyeljen a kovetkezdk betartasara:

1. A feladatok megolddsdhoz az irdeszk6zon €s nem programozhatd szamologépen kiviil
semmilyen mas segédeszkozt (pl. tankonyv, feladatgylijtemény stb.) nem hasznalhat!

2. A szamitasok elvégzésénél iigyeljen a kdvetkezdkre:

a) Szamologépet hasznalhat, de minden mellékszamitasnal ki kell jel6lnie a kovetkezoket:
— aszamitott adat vagy mutaté megnevezését,

— aszamitds modjat (a matematikai miivelet a rendelkezésre all6 adatokkal felirva),
— akapott eredményt mértékegységével egyiitt.

b) Amennyiben ezeket a kijelléseket nem végzi el, a feladat még akkor sem fogadhato el
teljes mértékben, ha a megoldas egyébként helyes!

c) Kerekitési pontossdg: az adott feladatoknal taldlhaté.  Altaldnossagban
részeredményeknél legalabb négy tizedesjegy, végeredmény estén két tizedesjegy, a
kerekités szabalyai alapjan.

d) A szamitasokhoz sziikséges kiegészitd adatokat a feladatoknal megtalalja, ezekkel
dolgozzon!

3. Ceruzaval irt dolgozat nem fogadhat6 el! (kivétel a szerkesztett rajzos feladatrész)

4. A szamitasos feladatokndl végzett javitds esetén pontosan jelenjen meg, hogy melyik
megoldast hagyta meg. Ellenkezd esetben a feladat nem ér pontot!

5. Meg nem engedett segédeszkoz hasznalata a versenybdl valo kizarast vonja maga utén!

6. A teszt jellegli feladatoknal javitani tilos!

7. Egyes feladatoknal tobb helyes valasz is lehetséges. Maximalis pontszam az Osszes helyes
valasz megjeloléséért jar. Azonban rossz valasz megjeldléséért pontlevonds jar minden

feladat tekintetében, de egy feladatra kapott pont nem lehet negativ pontszama.

Ugyeljen arra, hogy attekinthetden és szép kiilalakkal dolgozzon!

Sikeres megoldast és jo munkat kivanunk!
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2019. évi LXXX. térvény 11. § (2)
/ 10 / 50715 10 05 Gépésztechnikus CAD-

CAM szakmairany

Versenyzdi kod:

I. Tesztfeladatok .... pont/ 35 pont
Az egyes feladatoknal tobb helyes valasz is lehetséges. Ha barmelyik valaszt kihagyja, vagy
nem megfelelot is megjeldl, pontlevonds jar. Az egyes kérdésekre a legkisebb kaphatéd pont a 0

pont.

1. Valassza ki a felsorolasbdl azt a csoportot, amely nem tartozik az acél focsoportjai kozé!
a) Rozsdamentes acélok
b) Otvdzetlen acélok
€) Automataacélok
d) Egyéb 6tvozott acélok .... pont /1 pont

2. Egy munkadarab 100 mm hosszu. A rajzon 20 mm. Mekkora a rajz méretaranya?
a) 1.1
b) 1:2
c) 1.5
d) 5:1
e) 2:1 .... pont/1 pont

3. Valassza ki, a valtélapkas furok elényeit, tulajdonsagait! (Hdrom helyes valasz.)
a) Utankoszoriilés esetén is valtozatlan atmérd.
b) Hézagmentes szanmeghajtasu szerszamgépekben keriilnek alkalmazasra.
c) Konnyii befoghatdsag a szerszamgépbe.
d) Nagyon pontos atmérot készit (IT6).
e) Magas forgacsolosebességeknél alkalmazhato. .... pont /3 pont

4. A felsoroltak koziil melyiket NEM Kkell szerepeltetni a mérési jegyz6konyvben?
a) mérés célja
b) felhasznalt mérdeszk6zok adatai
C) gyartaskor hasznalt eszk6zok
d) mért adatok és mértékegységei .... pont /1 pont

5. Melyeket hatarozza meg, illetve van hatassal a k szerszamelhelyezési szog? (Ketto helyes
valasz.)

a) Freldtoloerd és Fppassziv eré-tényezok nagysagat

b) b forgacsolasi szélesség

c) h forgacsolasi vastagsag

d) ap fogasmélység .... pont / 2 pont
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2019. évi LXXX. térvény 11. § (2)
/ 10 / 50715 10 05 Gépésztechnikus CAD-

CAM szakmairany

Versenyzdi kod:

6. Dontse el az alabbi allitasrol, igaz vagy hamis!
»AZ egyik fogaskerék fejkore és a masik fogaskerék labkore kozott hézagnak kell lennie,
ez a c labhézag.”

a) lgaz

b) Hamis .... pont/1 pont

7. Az alabbi tengelykapcsolok koziil, melyek a biztonsagi tengelykapcsolok? (Ketto helyes
valasz.)

a) Kormos tengelykapcsold

b) Cstisz6 tengelykapcsold

) Nyirocsapos tengelykapcsold

d) Tarcsas tengelykapcsolo .... pont /2 pont

8. Valassza ki a felsorolasbol, a keramidkra jellemzo tulajdonsagokat! (Kett6 helyes
valasz.)

a) Nagy keménység és nyomoszilardsag

b) Alacsony héallosag

c) Szivos anyagok, nagy rugalmassagi tartomannyal

d) Nagy kopasallosag .... pont /2 pont

9. Dontse el az alabbi allitasrdl, igaz vagy hamis!
A fuarni kivant anyag novekvo keménységével nagyobb elfordulasi szogi és igy kisebb
ékszogu furot valasztunk.

a) lgaz

b) Hamis .... pont/1 pont

10. Mit mutat meg a folyashatar (Rp [N/mm?])? Valassza ki a felsorolasbol, a helyes
valaszt!
a) A fesziiltség-nyulas abra els6 egyértelmii fesziiltségcsokkenése jelzi.
b) Az a fesziiltség, amely egy bizonyos mértékii maradé alakvaltozast okoz.
C) A legkisebb fesziiltség a folyasi tartomanyban (a fesziiltségingadozasokat nem veszi
figyelembe). .... pont/1 pont
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2019. évi LXXX. térvény 11. § (2)
/ 10 / 50715 10 05 Gépésztechnikus CAD-

Versenyzdi kod: .
CAM szakmairany

11. Valassza ki az abranak megfelel6 helyes valaszt!

ot
N

\\
PR

a) Az 1 iranyua nézet az ,,elolnézet”.

b) A 2 iranyua nézet a ,,balnézet”.

C) A 3 iranyu nézet a ,,hatulnézet”.

d) A 4 iranya nézet a ,,balnézet”.

e) Az 5 iranyua nézet a ,,feliilnézet”. .... pont/1 pont

12. Valassza ki az igaz allitasokat!

a) A vas kémiai elemen alapul6 szerkezeti anyagokat feketefémeknek is nevezik.

b) Az aluminium szerkezeti anyagok esetében alakithatdo és nem alakithatd Gtvozeteket
kiilonboztetlink meg.

C) A vas a leggyakoribb fém a foldkéregben.

d) Az elektrokémiai korrozid a fémeknek az elektrokémiai fesziiltségi soron elfoglalt eltérd
helyeibdl ered.

e) A vas polimorf fém. .... pont/ 3 pont

13. A forgacsoléél radialis iranyban harom Kkiilon fazisban érintkezik a munkadarabbal.

Valassza ki, hogy a kovetkez6 leiras melyik fazisra illik!

e Alegkevésbé kritikus a harom forgacsolasi zonabol, keményfém lapkak hasznalata
esetén.

e A keményfém jol viseli a fellépé hatasok altal okozott nyomofesziiltségeket, és
vastagabb forgacsot eredményez.

a) anyagba belépés
b) anyagbol kilépés
c) forgacsiven haladas .... pont/ 2 pont
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2019. évi LXXX. térvény 11. § (2)
/ 10 / 50715 10 05 Gépésztechnikus CAD-

Versenyzdi kod: .
CAM szakmairany

14. Valassza Ki a leirasnak megfelel6 kopas tipusat!

A forgacsoloanyag és a munkadarab anyaga kozotti kémiai affinitas (rokonsag) valtja ki.
A Kopas fiiggetlen a forgacsoloanyag keménységétol. A homlokfeliileten végbemeno
kraterképzodés tulnyomorészt a karbon fémekhez és fémkarbidokhoz valé

homérsékletfiiggo affinitasanak eredménye.

a) abrazio
b) adhéziod
c) diffuzio
d) oxidacio .... pont/1 pont

15. Milyen hémérsékleten kezdodik meg a hipereutektoidos acél ausztenites atalakulasa?

Vilassza ki a helyes értéket!

a) 723 °C

b) 911 °C

c) 1147 °C

d) 1536 °C ....pont/ 1 pont

16. Valassza ki, a fesziiltségcsokkenté hékezelésre vonatkozo helyes allitasokat! (Ketto
helyes valasz.)

a) A hevitési homérséklet nagysaga hatassal van a folyamat végén kialakuld keménységre

¢s szilardsagra.

b) Minél dsszetettebb az alkatrész forméaja, annal gyorsabban kell heviteni.

C) A hontartasi id6 par perc.

d) Az ontvények fesziiltségesokkentd izzitasanak mesterségesen oregitd jellege van.

.... pont/ 2 pont

17. A 3D nyomtatas leggyakoribb alapanyagai koziil, melyikre jellemz6é az alabbi
kijelentés?

Koolajszarmazék, amely a nyomtatas soran kevésbé idealisan viselkedik, azonban a
fizikai tulajdonsagai miatt kedveltebb a mérnokok korében.

a) PLA
b) ABS
c) PWA
d) Nylon .... pont/1 pont

6/21



2019. évi LXXX. térvény 11. § (2)
/ 10 / 50715 10 05 Gépésztechnikus CAD-

CAM szakmairany

Versenyzdi kod:

18. Hany nézet sziikséges egy munkadarab szemléltetéséhez?

a) Hat nézet sziikséges.
b) Két nézet minden esetben elegendd.
€) Amennyi a munkadarab egyértelmii azonositasahoz és a méretezéséhez sziikséges.

d) A nézetek szama a munkadarab méretét6l fligg. .... pont/1 pont

19. A rajzrészlet alapjan, dontse el, mely valaszok vonatkoznak a képre! (Ketté helyes

valasz.)

— @

a) A menetek végéig tarto éltompitast nem rajzoljak meg.
b) A tengellyel parhuzamos a nézet esetén a menetes orsokat vastag, folytonos vonalakkal
kell megrajzolni.
C) A tengelyiranyu nézet esetén a menetes furatot 3/4 korivvel kell abrazolni.
d) A tengelyiranyban abrazolt metszetben hianyoznak a sraffozasi vonalak.
.... pont /2 pont

20. A forgacsolasi paraméterek megvalasztasa meghatiarozza a megmunkalt alkatrész
feliileti mindségét és méretpontossagat. Valassza ki, a helyes valaszokat! (Harom helyes

valasz.)

a) Minél puhabb az anyag, annal kisebb ékszoget és annal nagyobb élszoget valaszthatunk.

b) Minél keményebb az anyag, annal kisebb ékszoget és annal nagyobb élszoget
valaszthatunk.

C) A nagy vagasi sebesség és a kis eldtolasi sebesség kisebb forgacsokat és egyenletes
feliileteket eredményeznek.

d) A kis vagasi sebesség ¢s nagy eldtolasi sebesség hatasara nagy forgacsok és érdes
feliiletek keletkeznek.

e) A kis vagasi sebesség ¢s nagy el6tolasi sebesség kisebb forgacsokat és egyenletes
feltileteket eredményeznek.

f) A nagy vagasi sebesség és a kis el6tolasi sebesség hatasara nagy forgacsok és érdes
feliiletek keletkeznek. .... pont/ 3 pont
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2019. évi LXXX. torvény 11. § (2)
Versenyzéi kod: / 10 / 50715 10 05 Gépésztechnikus CAD-
CAM szakmairany

21. Valassza Ki az igaz allitasokat? (Hdrom helyes valasz.)

a) A munkadarabok vagy részegységek osszekapcsolasa oldhato, vagy nem oldhaté modon
lehetséges.

b) A csavarbiztositisok, nem minden esetben képesek a csavarok lelazulasat
megakadalyozni.

c) Siklocsapagyak esetében a sargarezet onmagaban is alkalmazzak csapagyanyagként.

d) A magneses csapagy egyik nagy elényei k6zé tartozik, hogy a kendanyagra érzékeny.

e) Az erbatviteli tengelyek forgdmozgast és forgatonyomatékot, ezaltal energiat
tovabbitanak.

f) A tengelyek 6 igénybevétele a hlizas és a nyiras. .... pont/ 3 pont
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2019. évi LXXX. térvény 11. § (2)
/ 10 / 50715 10 05 Gépésztechnikus CAD-

CAM szakmairany

Versenyzdi kod:

Il. Szoveges feladatok .... pont/ 15 pont
Ha barmelyik valaszt kihagyja, vagy nem megfelel6t is megjeldl, pontlevonas jar. Az egyes

kérdésekre a legkisebb kaphato pont a 0 pont.

1. Egészitse ki a szoveget a kép alapjan! Huzza ala, a szogletes zarojelben | | 1évok koziil

a megfelelot!

A derékszogii koordinatarendszer a munkadarabhoz tartozik. A(z) tengelyeket X, Y és Z betli
jeloli. A[ X; Y; Z ]tengely a foorso tengelyének felel meg. Emiatt a koordinatarendszer
[ masképp; egyezéen | van definidlva fiiggbleges és vizszintes elrendezésli marogépnél.
Azokat a tengelyeket, amelyek koriil elfordulas vezérelhetd A, B és C betiik jelolik. A pozitiv
forgasirany az 6ramutatéd jarasaval [ egyezd; ellentétes | irany, a nullpontbol a pozitiv

tengelyirany felé nézve.

Vizszintes marogép Fuggdleges marogép

Munkadarab

.... pont/ 3 pont

2. Az alabbi mondatok a mérési hibak okaira vonatkoznak. Egészitse ki, helyesen a
mondatokat. Huzza ala, a szogletes zardjelben [ | 1évok koziil a megfelelot!

[ 20; 22; 25 ] °C-os referencia-homérséklet esetén a munkadarabok, méréeszkozok és
idomszerek az eldirt tiirések kozott kell legyenek.

A [ rendszeres; véletlen; gyakori | mérési hibak helytelenné teszik a mért értéket. Ha a
hiba mennyisége ¢és az eldjele (+ vagy —) ismert, ki lehet egyenliteni.

A [ rendszeres; véletlen; gyakori ] mérési hibak bizonytalanna teszik a mért értéket. Az

ismeretlen [ rendszeres; véletlen; gyakori ] hibak nem kiegyenlithetok.

.... pont /2 pont
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Versenyzdi kod:

/10/

2019. évi LXXX. torvény 11. § (2)
50715 10 05 Gépésztechnikus CAD-
CAM szakmairany

3. A vezetékek lehetdvé teszik a gépalkatrészek, pl. szerszamgépek szanjainak egyenes

vonali mozgasat. Irja be a linearis vezeték — kocsival szerkezet részeinek szamat a

megfelel6 megnevezéshez!

vezetéksin

golyd

véglemez

kocsi

kend6érintkezd

véglezaro tomités

golyobslanc

.... pont/ 3 pont
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2019. évi LXXX. térvény 11. § (2)
/ 10 / 50715 10 05 Gépésztechnikus CAD-

CAM szakmairany

Versenyzdi kod:

4. Az osszetételen Kkiviil a keményfémek tulajdonsagai az oxid- és karbidszemcsék
méretétol is fiiggenek. Csoportositsa, a szemcseméret valtozasaval, hogyan valtoznak a
tulajdonsagok!
irja be a tablazatba a helyes betiijelet (A vagy B)!

A. szemcseméret csokkenésével

B. szemcseméret novekedésével

novekszik a keménység

csokken a hajlité szilardsag

javul az iitésallosag

novekszik kopasallosag

.... pont/ 2 pont
5. Tanulmanyozza az alabbi képet!
A gyiirii sulya 5 N, és egyensulyban van. Az F1 er6 4.5 N
Hatarozza meg, az F erét és az o szoget! Irja be a pontozott vonalra!

/ l\ Fl
N’-\j g . 3|0:

X

Fo= cieienn N (A4z eredményt szazad pontossaggal a kerekités szabalyai szerint adja

meg, tizedes jelnek vesszot vagy pontot hasznaljon!)

0= ceeeenneen ° (Az eredményt tized pontossaggal a kerekités szabdlyai szerint adja meg,

tizedes jelnek vesszot vagy pontot haszndljon!)

Szamitas:

.... pont/ 2 pont
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Versenyzdi kod:

2019. évi LXXX. torvény 11. § (2)
50715 10 05 Gépésztechnikus CAD-
CAM szakmairany

/10/

6. A miiszaki rajzon a feliratmezében 1SO 2768-m informaciot latja. Gyartas soran,
mekkora a felsé és az alsé6 megengedett hatarmérete az N = 119,98 mm névleges méret
esetén? Irja be a pontozott vonalra!

Mérettiirések mm-ben
Tlirésosztaly mm-ben megadott névleges mérettartomanyokhoz
0,5-3 |3 felett 6-ig|6 felett 30-ig|30 felett 120-ig|120 felett 400-ig|400 felett 1000-ig

f finom +0,05| +0,05 +0,1 +0,15 +0,2 +0,3

m kozepes +0,1 +0,1 +0,2 +0,3 +0,5 +0,8

c durva +02| +0,3 +£0,5 +0,8 +1,2 +£2

Vv nagyon durva +0,5 + 1 +1,5 +2,5 +4

Fels6 hatarméret: .................... mm

Alsé hatarméret: ...................... mm

.... pont/ 2 pont

7. Egészitse ki a mondatot a kép alapjan! Hizza ala, a szogletes zardjelben [ | 1évok koziil

a megfelelot!

A megadott értékek alapjan a két furat koziil a(z) [ A ;

B ] betiivel jelolt atmend furat.

@21 @21 750
L_J@31.5 L_I®315
720 N 20
77T\ 7TNS
—

A

....pont/ 1 pont
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2019. évi LXXX. térvény 11. § (2)
/ 10 / 50715 10 05 Gépésztechnikus CAD-

CAM szakmairany

Versenyzdi kod:

I11. Abraelemzési feladatok .... pont/ 30 pont
Ha barmelyik valaszt kihagyja, vagy nem megfelel6t is megjeldl, pontlevonas jar. Az egyes
kérdésekre a legkisebb kaphato pont a 0 pont.

1. Valassza ki a miiszaki rajzrészleten lathaté alkatrészre igaz allitasokat! Huzza ala a
megfeleloket!

a) A rajzon talalhato kiemelt részlet.

b) A rajzon talalhaté metszet.

C) A rajzon talalhato kitorés.

d) Az abrazolas félmetszet félnézet.

e) A rajzon nincs olyan feliilet, amit nem kell megmunkalni.
f) Az M 60 X 2 menet azt jelenti, hogy kétbekezdésii.

g) A rajzon talalhato bazisfeliilet.

h) A rajzon talalhato 392 méret.

i) @72H8-as méret also hatareltérése: 0.

13/21



Versenyzdi kod:

/10/
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CAM szakmairany

i

A
2:1
_1,5x45°
Z |
|
& |
32

Nem méretezett belsé .
élek sugara: max.R 0,4

.... pont /5 pont
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2019. évi LXXX. térvény 11. § (2)
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Versenyzdi kod:

2. Egészitse ki a mondatokat a miiszaki rajzrészlet alapjan! Huzza ala, a szogletes

zardjelben [ ]| 1évok koziil a megfelel6t!

A miszaki rajzrészleten [ parhuzamossag; egyenesség; tengelyhelyzet !

[ helyzettiirés ; alaktirés | van megadva, amely [ egy ; két ] [ siklap ; él
; kozépvonal | egymashoz képesti [ parhuzamos ; egyenes ; tengelyhelyzeti ]
elhelyezkedése.

A tlrésezett [ sikmak ; élnek ; kozépvonalnak | [egy ; két], egymastol

T=[001; 1; 01] mmtavolsagraléve és a bazis- [ sikkal ; éllel ; kozépvonallal ]
[ parhuzamos ; egyenes ; tengelyhelyzeti ] [ sik ; él ;kozépvonal | kozott

kell elhelyezkedni.

10
o
-

A
=
27

IS
8
"
I
|
1
PAN
¢:6
56

40
o =3 I
5

Yo 4isd
Y

[ VT

.... pont /5 pont
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2019. évi LXXX. torvény 11. § (2)
Versenyzéi kod: / 10 / 50715 10 05 Gépésztechnikus CAD-
CAM szakmairany

3. Olvassa le az értéket! irja a pontozott vonalra!

A korong tetején taldlhatd a noniusz. A jelolés ,,nulla” jele (0) a szog egész fokat jeloli. A
noniusznak tizenkét osztasa van, amelyek hatvan percre (a fok osztasara) utalnak, ami azt
jelenti, hogy minden egyes vonas 5’ jeldl.

A leolvasott érték:

.... pont/ 2 pont
4. Parositsa a tablakat a jelentésiikkel! Irja be a megfelelo megnevezés betiijelét a tabla
utan 1évo téglalapba!

a) Kotelezést jelzé tabla az eldirt véddintézkedésrol.

b) Figyelmeztet jelzés tabla.
c) Biztonsagot jelzo tabla.
d) Tilt6 tabla.

.... pont/ 4 pont
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Versenyzdi kod: / 10 /

2019. évi LXXX. torvény 11. § (2)
50715 10 05 Gépésztechnikus CAD-
CAM szakmairany

5. Az alkatrészt félkészen kapja. Rendezze az egyes miiveletek gyartasat idérendi

sorrendbe! Irja a miivelethez a megfelelé sorszamot! Az M6 méret nincs jeldlve (8,9,10)!

A 2.3
» ’99___1/’
L/ 7
: 1
b5
L /4,5
A ¢
5|l A
ia] a7
LES _8,9,10
M8 [N
]
. ¢;_6_>{ZK11,12,13,14

M6 menetfuras

Kiils6 simitas

Kiils6 nagyolas

M6 kdzpontozas

M6 magfurat furas (@58 nagyolas
MS8 menet készitése Beszuras
@58 simitas M60 X 2 menet készitése

@16 feliilet sikolasa

M8 magfurat faras

M8 kdzpontozas

Oldalazas

.... pont / 14 pont
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2019. évi LXXX. térvény 11. § (2)
/ 10 / 50715 10 05 Gépésztechnikus CAD-

CAM szakmairany

Versenyzdi kod:

IV. Szamitasi feladatok .... pont/ 20 pont
Ha barmelyik valaszt kihagyja, vagy nem megfelel6t is megjeldl, pontlevonas jar. Az egyes

kérdésekre a legkisebb kaphato pont a 0 pont.

1. Szamolja Ki, egy esztergalas simitasi folyamataban milyen (f) el6tolas értéket kell

valasztani, hogy a kovetkezo feltétel teljesiiljon!

— eloirt Rmax =12.5 pm,

- esztergakés csucssugara: r= = 0,4 mm

.... pont/ 2 pont

Szamitas:

2. Szamolja ki, az asztal (vr) el6tolasat az alabbi adatok ismeretében! Irja az eredményt a
vonalra!

Adatok:

n =3200 1/min

f; = 0,15 mm (fogankénti elétolas)

z =3 (fogak szdma)

Vi tiiiinneeenenns mm/min
.... pont/ 2 pont

Szamitas:
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2019. évi LXXX. térvény 11. § (2)
/ 10 / 50715 10 05 Gépésztechnikus CAD-

Versenyzdi kod: .
CAM szakmairany

3. Két egyenes fogazasa fogaskerék egymashoz kapcsolodik. Fogszamuk z1 = 24, 72 = 36,
moduljuk m = 2,5 mm
Mekkora az ,,a” tengelytavolsaguk? irja a pontvonalra az eredményt!

Tengelytavolsag kiils6 fogazas esetén: .................. mm
.... pont/ 2 pont

Szamitas:
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2019. évi LXXX. térvény 11. § (2)
/ 10 / 50715 10 05 Gépésztechnikus CAD-

CAM szakmairany

Versenyzdi kod:

4. A képen idomszer 1 és 2 jelii alkatrészeit az ISO 2768 szabvany szerinti altalanos
tiirések ,,finom” tiirési osztalya szerint alakitottak Kki.
Mekkora a legnagyobb és a legkisebb hatarméret az osszeszerelt idomszer ,,x” ellenérzé

méretére vonatkozoan? Huzza ala a helyes valaszt!

Legnagyobb hatarméret: 58 58,15 58,35 mm

Legkisebb hatarméret: 57 57,65 57,85 mm

= | 2
2
o 1 "/
Meérettiirések mm-ben
" , mm-ben megadott névleges mérettartomanyokhoz
Tlirésosztaly
0.5-3 3 felett 6- | 6 felett 30- | 30 felett 120- [ 120 felett 400- | 400 felett 1000-
’ ig ig ig ig ig
f finom +
0,05 + 0,05 +0,1 +0,15 +0,2 +0,3
mkozepes +0,1| +£0,1 +0,2 +0,3 +0,5 +0,8
¢ durva +0,2| +£0,3 +0,5 +0,8 +1,2 +2
v hagyon +0.,5 41 +15 +25 44
durva

... pont/ 6 pont
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2019. évi LXXX. torvény 11. § (2)
Versenyzéi kod: / 10 / 50715 10 05 Gépésztechnikus CAD-
CAM szakmairany

5. Az abran lathaté munkadarabokat kell NC-gépekkel eléallitanunk. Hatdrozza meg a
megjelolt kontirpontok koordinatait abszolit formaban. Irja a tablizatba az X és Z
koordinatakat. Szamitsa ki a kontdrpontok meghatarozasahoz sziikséges hianyzo
méreteket! Irja be a tablazatba a megfelel6 helyre!

XA
P6 P5 &
-
P4 5/ b3 P2
( ’\;—_ l
p1 4
=) olo
3 @ 33—
Y
_ Sy
s/
2 x 45° 35
—-’T—"_ o~ —
X z

P1 egész szamra kerekitve
P2 szazadra kerekitve
P3 egész szamra kerekitve
P4 egész szamra kerekitve
P5 egész szamra kerekitve
P6 egész szamra kerekitve

.... pont/ 8 pont
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